



## Πολιτική Κινηματογραφήσεων & Φωτογραφήσεων - Μετάδοση Ειδήσεων -

### Μετάδοση Ειδήσεων

Ο οδηγός αυτός εξηγεί την πολιτική και τις διαδικασίες που πρέπει να ακολουθούν οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ όταν καλύπτουν ρεπορτάζ στους Διεθνείς Αερολιμένες Λάρνακας και Πάφου.

### Πολιτική ΜΜΕ

Η πολιτική της Hermes Airports έχει ως στόχο της να προσφέρει στα ΜΜΕ όλες τις ενδεδειγμένες διευκολύνσεις για την κάλυψη αξιόλογων προς δημοσίευση γεγονότων και να συνεργαστεί με τους εκπροσώπους τους ώστε η ενημέρωση να είναι σαφής και ακριβής. Ωστόσο, σε περίπτωση έκτακτης ανάγκης θα δοθεί προτεραιότητα στην προστασία της ανθρώπινης ζωής και της ακίνητης περιουσίας, στη διατήρηση της ασφαλούς και αποτελεσματικής κυκλοφορίας των επιβατών, στη μη διακοπή των λειτουργιών του αεροδρομίου και στην αποφυγή οποιασδήποτε ταλαιπωρίας των χρηστών του αερολιμένα.

### Ασφάλεια

Πρέπει να διασαφηνιστεί ότι η Hermes δεν παρέχει κανενός είδους ασφάλεια στα ΜΜΕ (δηλ. στα συνεργεία κινηματογράφησης, στους δημοσιογράφους, στους φωτογράφους και στον εξοπλισμό τους). Για αυτόν τον λόγο είναι απαραίτητο τα ΜΜΕ, (δηλ. τα συνεργεία κινηματογράφησης, οι δημοσιογράφοι και οι φωτογράφοι) να διαθέτουν προσωπική ασφάλιση η οποία να καλύπτει κάθε κίνδυνο συμπεριλαμβανομένης της ασφάλειας αστικής ευθύνης έναντι τρίτων. Επίσης γίνεται σαφές ότι η Hermes δεν μπορεί να θεωρηθεί υπεύθυνη για οποιαδήποτε υποχρέωση σε σχέση με σωματικούς τραυματισμούς, θανάτους, απώλειες, δικαστικές αγωγές, διεκδίκηση αποζημιώσεων, απαιτήσεις, πρόστιμα, ζημιές, έξοδα και δαπάνες (συμπεριλαμβανομένων όλων των εξόδων για έρευνα και νομική υπεράσπιση και όλων των δαπανών συμπεριλαμβανομένων των νομικών εξόδων περί αυτού) τα οποία προκλήθηκαν από ενέργειες των ΜΜΕ ή σχετίζονται με ενέργειες των ΜΜΕ (δηλαδή των συνεργείων κινηματογράφησης, των δημοσιογράφων και των φωτογράφων). Εκτός αυτού τα ΜΜΕ, (δηλαδή τα συνεργεία κινηματογράφησης, οι δημοσιογράφοι και οι φωτογράφοι) θα πρέπει να εξασφαλίσουν την Hermes με τις απαραίτητες αποζημιώσεις έναντι οποιασδήποτε υποχρέωσης, συμπεριλαμβανομένων των σωματικών τραυματισμών,

των θανάτων, των απωλειών, των δικαστικών αγωγών, των διεκδικήσεων, των αποζημιώσεων, των απαιτήσεων, των εξόδων και των δαπανών (συμπεριλαμβανομένων των εξόδων για έρευνα και των νομικών εξόδων) και κάθε είδους ζημιών οι οποίες ενδέχεται να προκλήθηκαν σε οποιαδήποτε ακίνητη περιουσία της Hermes και/ή σε οποιοδήποτε νομικό ή φυσικό πρόσωπο που ήταν παρών στον Αερολιμένα (και συναφείς εγκαταστάσεις) οι οποίες προκλήθηκαν από ενέργειες των εκπροσώπων των ΜΜΕ και/ή των υπαλλήλων και/ή των εργαζομένων και/ή των εκπροσώπων και/ή κάθε νομικού και/ή φυσικού προσώπου εξουσιοδοτημένο από τα ΜΜΕ όπως συνεργεία κινηματογράφησης, δημοσιογράφοι και φωτογράφοι.

### **Δελτία τύπου**

Τα δελτία τύπου που αφορούν τους αερολιμένες Λάρνακας και Πάφου και ζητήματα σχετικά με την αεροπορία διανέμονται από το τμήμα Δημοσίων Σχέσεων μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου και μέσω του επίσημου ιστότοπου της Hermes Airports: [www.hermesairports.com](http://www.hermesairports.com). Εάν επιθυμείτε να λαμβάνετε το πληροφοριακό υλικό της Hermes Airports θα πρέπει να ενημερώσετε σχετικά το τμήμα Δημοσίων Σχέσεων κοινοποιώντας σ' αυτό την ηλεκτρονική σας διεύθυνση. Μπορείτε να επικοινωνήσετε με το τμήμα Δημοσίων Σχέσεων και Marketing στο τηλέφωνο +357 24 742163 ή στην ηλεκτρονική διεύθυνση [pressoffice@hermesairports.com](mailto:pressoffice@hermesairports.com).

### **Δηλώσεις - Πληροφορίες**

Για την παροχή όλων των ενδεδειγμένων δηλώσεων ή διευκολύνσεων που σχετίζονται με τους δύο διεθνείς αερολιμένες της Κύπρου, είναι απαραίτητο οι πληροφορίες των εκπροσώπων των ΜΜΕ να κοινοποιούνται έγκαιρα στο γραφείο Δημοσίων Σχέσεων της Hermes Airports. Το γραφείο Δημοσίων Σχέσεων των δύο Αερολιμένων είναι ανοιχτό από τις 8:30 πμ έως τη 1:00μμ και από τις 1:30μμ έως τις 5:00 μμ από Δευτέρα έως Παρασκευή.

### **Στοιχεία Επικοινωνίας**

Διεθνής Αερολιμένας Λάρνακας  
6650 Λάρνακα, Κυπριακή Δημοκρατία

Ταχυδρομική θυρίδα: 43027

Τηλ.: +357 24 742163

Ηλεκτρονική διεύθυνση (E-mail): [pressoffice@hermesairports.com](mailto:pressoffice@hermesairports.com)

Ιστότοπος: [www.hermesairports.com](http://www.hermesairports.com)

Το τμήμα Δημοσίων Σχέσεων του Αερολιμένα θα καταβάλλει κάθε δυνατή προσπάθεια για να τηρηθεί η αιτούμενη προθεσμία των εκπροσώπων των ΜΜΕ. Ωστόσο, ζητούμε από τους εκπροσώπους των ΜΜΕ να μας ειδοποιούν εγκαίρως, ειδικά όταν αιτούνται άδειες για συνεντεύξεις ή αναζητούν πληροφορίες για τις οποίες ενδέχεται να χρειάζεται έρευνα.

## **ΑΝΟΙΚΤΗ ΠΕΡΙΟΧΗ (προσβάσιμη στο κοινό)**

Υπό κανονικές συνθήκες η Hermes Airports επιτρέπει το αίτημα των εκπροσώπων των ΜΜΕ να βιντεοσκοπήσουν γεγονότα ειδησεογραφικού περιεχομένου σε τοποθεσίες της ανοικτής περιοχής (προσβάσιμης στο κοινό) των δύο αεροδρομίων. **Παρακαλούνται ωστόσο οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ όπως επικοινωνούν με τον Διευθυντή Επικοινωνίας και Δημοσίων Σχέσεων της Hermes Airports κ. Αδάμο Ασπρή πριν από την άφιξη τους στα δύο διεθνή αεροδρόμια της Κυπριακής Δημοκρατίας.**

## **ΕΛΕΓΧΟΜΕΝΟΣ ΧΩΡΟΣ ΑΕΡΟΔΡΟΜΙΩΝ (περιοχή μη προσβάσιμη στο κοινό)**

Στις περιπτώσεις όπου υπάρχει αίτημα για είσοδο σε ελεγχόμενους χώρους των δύο Αερολιμένων, το τμήμα Δημοσίων Σχέσεων θα προσπαθήσει να ικανοποιήσει τα αιτήματα των εκπροσώπων των ΜΜΕ, εφόσον αυτό κριθεί εφικτό και δεδομένου ότι το επιτρέπει ο χρόνος και το διαθέσιμο προσωπικό. Για να λάβουν οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ άδεια εισόδου σε ελεγχόμενους χώρους του Αερολιμένα, χρειάζεται να εξασφαλίσουν τη «**ΔΙΠΛΗ ΕΓΚΡΙΣΗ**» (άδεια εγκεκριμένη από την Hermes Airports και από το Τμήμα Πολιτικής Αεροπορίας) συμπληρώνοντας εκ των προτέρων όλα τα απαραίτητα έντυπα υποβολής αίτησης τα οποία μπορούν να προμηθευτούν από το γραφείο Δημοσίων Σχέσεων. Κατά την παραλαβή των δελτίων εισόδου στα γραφεία της Πολιτικής Αεροπορίας, οι αιτούντες θα πρέπει να επιδείξουν το δελτίο ταυτότητας τους. Παρακαλούμε σημειώστε ότι οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ οι οποίοι επιθυμούν να έχουν πρόσβαση σε ελεγχόμενους χώρους του αερολιμένα θα πρέπει πάντοτε στη διάρκεια των εργασιών τους να συνοδεύονται από τουλάχιστον ένα μέλος του προσωπικού του Αεροδρομίου. Σε κάθε περίπτωση, τα ΜΜΕ είναι υποχρεωμένα να ακολουθούν τις οδηγίες του προσωπικού της Hermes Airports και γενικότερα των αρχών των δύο Αεροδρομίων της Κύπρου.

### **Περιορισμοί:**

Απαγορεύεται η κινηματογράφηση και η φωτογράφιση των ακόλουθων περιοχών ή/ και δραστηριοτήτων:

- Οι περιοχές έρευνας, ασφάλειας, τακτοποίησης αποσκευών και οι διαδικασίες ασφάλειας και/ ή το προσωπικό.
- Οι αεροπορικές εταιρείες, οι ταξιδιωτικοί πράκτορες, οι αντιπρόσωποι διαχείρισης των Αερολιμένων, τρίτες εταιρείες ή οργανισμοί, οι εμπορικές εγκαταστάσεις και/ή το προσωπικό τους και λογότυπα εταιρειών (εκτός και εάν έχει παραχωρηθεί άδεια από το γραφείο Δημοσίων Σχέσεων ή/ και την επηρεαζόμενη εταιρεία).

Στις περιπτώσεις όπου οι εργασίες των Συνεργείων Οπτικογράφησης εκτελούνται στο πλαίσιο είτε εμπορικής, είτε ειδησεογραφικής δραστηριότητας και υπάρχει εμπλοκή ή συσχετισμός με τρίτη εταιρεία, οργανισμό ή υπηρεσία (π.χ. αεροπορική εταιρεία, Μετεωρολογική Υπηρεσία) είναι απαραίτητη η εκ των προτέρων εξασφάλιση σχετικής άδειας και από την επηρεαζόμενη εταιρεία, οργανισμό ή υπηρεσία.

**Σ' αυτές τις περιπτώσεις, η ευθύνη διεκπεραίωσης της διαδικασίας έκδοσης άδειας εισόδου βαρύνει αποκλειστικά και μόνον τους αιτούντες του δικαιώματος οπτικογράφησης ή φωτογράφησης και κανέναν άλλον (δηλαδή τις επηρεαζόμενες εταιρείες, οργανισμούς ή/ και υπηρεσίες).** Η επιβεβαίωση εξασφάλισης της εν λόγω άδειας από τους αιτούντες πιστοποιείται κατά τη διάρκεια της διαδικασίας παραχώρησης της σχετικής έγκρισης από την Πολιτική Αεροπορία.

Εκπρόσωπος της επηρεαζόμενης εταιρείας, οργανισμού ή υπηρεσίας (π.χ. αεροπορική εταιρεία, Μετεωρολογική Υπηρεσία) οφείλει να συνοδεύσει το Συνεργείο Οπτικογράφησης ή τους εκπροσώπους των ΜΜΕ στις δικές της εγκαταστάσεις (π.χ. γραφεία, αεροσκάφος) κατά την είσοδο των αιτούντων στους απαγορευμένους χώρους του Αεροδρομίου. Ο συνοδός της επηρεαζόμενης εταιρείας, οργανισμού ή υπηρεσίας, οφείλει να παρουσιαστεί στα γραφεία της Πολιτικής Αεροπορίας και να παραλάβει τους καλεσμένους του την προβλεπόμενη ώρα γυρισμάτων που αφορούν μόνον την εταιρεία, οργανισμό ή υπηρεσία του.

### **Φωτογραφήσεις και τηλεοπτικές συνεντεύξεις διασημοτήτων μέσα στον αερολιμένα (δηλαδή καλλιτέχνες, αθλητές, ηθοποιοί και τραγουδιστές)**

Οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ παρακαλούνται να χρησιμοποιούν κατά τη φωτογράφιση και τη συνέντευξη διασημοτήτων (δηλ. ανθρώπων της showbiz όπως αθλητές, ηθοποιοί και τραγουδιστές) την προτεινόμενη εγκατάσταση στην περιοχή αφίξεων εντός του κτηρίου (ανοικτή περιοχή, προσβάσιμη στο κοινό). Για καλύτερο συντονισμό παρακαλούνται όπως οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ ενημερώνουν εκ των προτέρων το γραφείο Δημοσίων Σχέσεων για την άφιξή τους στα δύο διεθνή αεροδρόμια της Κύπρου.

**Οι δημοσιογράφοι, οι φωτογράφοι ή τα συνεργεία κινηματογράφησης τα οποία πιστεύεται ότι διαταράσσουν την ομαλή λειτουργία του αερολιμένα ή προκαλούν ενόχληση ή αναστατώνουν τους επιβάτες ή το προσωπικό ή οποιονδήποτε άλλο χρήστη του αερολιμένα θα καλούνται να αποχωρήσουν από τον χώρο.**

## Χώρος στάθμευσης για ΜΜΕ

Η Hermes Airports θα παρέχει δωρεάν στάθμευση στους εκπροσώπους των ΜΜΕ όταν καλύπτουν ειδησεογραφικά γεγονότα, ή εκδηλώσεις στις οποίες, χορηγός είναι η Hermes Airports, δημοσιογραφικές διασκέψεις, εγκαίνια νέων αεροπορικών δρομολογίων, κ.ά. ή κατά τη διάρκεια κρίσιμων συμβάντων. Για τις περιπτώσεις όπου οι εκπρόσωποι των ΜΜΕ δικαιούνται δωρεάν χώρο στάθμευσης, το γραφείο Δημοσίων Σχέσεων θα μπορεί να εξασφαλίσει ότι θα υπάρχει όντως διαθέσιμος δωρεάν χώρος στάθμευσης για τους δημοσιογράφους μόνο εφόσον τα ΜΜΕ έχουν ειδοποιήσει εκ των προτέρων για την άφιξή τους. Σε όλες τις άλλες περιπτώσεις οι δημοσιογράφοι θα κληθούν να καταβάλουν κανονικά τέλη στάθμευσης. Τα οχήματα των ΜΜΕ δεν επιτρέπεται να σταθμεύουν σε οποιαδήποτε άλλη περιοχή του Αεροδρομίου πλην του προκαθορισμένου χώρου στάθμευσης. **Ειδικότερα, απαγορεύεται αυστηρώς η στάθμευση οχημάτων των ΜΜΕ στον δρόμο, ή κατά μήκος του ερείσματος των δρόμων, ή στα πεζοδρόμια των δύο αεροδρομίων. Οχήματα τα οποία θα αφήνονται σταθμευμένα στους προαναφερθέντες χώρους θα απομακρύνονται για λόγους ασφαλείας.**

## Διαδικασίες έκτακτης ανάγκης

Σε περίπτωση κρίσεως παρακαλούμε όπως συμβουλευτείτε το Εγχειρίδιο ΜΜΕ για περιπτώσεις έκτακτης ανάγκης. Το Εγχειρίδιο είναι διαθέσιμο στην ιστοτόπο της Hermes Airports [www.hermesairports.com](http://www.hermesairports.com) στο παράρτημα «Κέντρο Τύπου».

**Γραφείο Τύπου  
Hermes Airports Ltd**